



奉贤报官方微信

关注本报请搜索《奉贤报》数字报:

http://www.fengxianbao.net

奉贤报投稿邮箱:

fengxianweibao@qq.com



FENGXIAN NEWS

2015年10月30日 星期五

本期12版(第1481期)

沪报内证字0178号

4001600620



欢迎提供新闻线索

文明之美润养美丽乡村

——奉贤新农村文明建设掠影

□首席记者 孙燕

最近,四团镇五四村七古1组的老曹掩饰不住内心的喜悦,因为她家成了村里的“十星级文明户”。“星级越高代表文明程度越高,这份荣誉对我这个爱学习、爱帮人、讲道理、讲诚信的家庭是个莫大的认可。”70岁的老曹掩饰不住内心的喜悦。自村里实施“星级文明户”评选后,全村1300多户村民积极争星、得星,整个村庄因文明而闻名奉贤。

绿树红花、小桥流水、村容整洁,休闲广场健身设施一应俱全,这些已成为奉贤区美丽乡村的“标配”。但如今,这些标配之下,正发生着新的变化:“美丽乡村不仅要美在外表,更要美在内涵,只有内外兼修的美才能更持久。”今年,在文明

美丽乡村建设中,奉贤既注意乡土味道、体现农村特点、保留乡村风貌,更注重让村民养成美的德行、得到美的享受、过上美的生活,通过“注重家庭、注重家教、注重家风”的营造,城乡之间、乡村之间能各美其美、美美与共。

“我们村没有一处新增违法建筑,经得起检查。”控违、拆违,通常对偏远乡村来说,管控很难,但在五四村,村书记宋莉莉却不受其累,为何?村里的“星级文明户”都是村干部发现问题的“眼睛”。有一次,村里来了一辆大卡车,车身装满了黄沙,摇摇晃晃直接往村中心开。村里的“环境爱护星”袁阿姨瞧见后,觉得有可疑,立即跑到村委会反映情况。根据“线索”,村干部发现,有村民要私自搭建违法建筑,马上予以

制止。袁阿姨说:“为了争星,家家户户都较着劲呢,我怎能往我的星上‘抹黑’?”宋莉莉说,群众在此争星上的“攀比”,说到底,是一种向上的、向善的力量,大家的荣誉感重了,是非心就少了,村子的整体风气也就和谐了。

在奉城镇高桥村,8400多名外来人员最近都在干一件事,攒“积分”。为何?原来,今年,村里推出了“文明积分卡”活动,外来人员有没有社会公德、是不是爱岗敬业、邻里是否和睦、个人品德是否过关,都会被量化成一个个相应的积分,接受公众“打分”,并每季度将相应的分值记录在其文明积分卡上,积分越高享受的村福利就多。“别小瞧了这张卡,它能为我作证明。”30多岁的武涛,多年前离开安徽家乡,来到村

里工作、生活,心里早已把此地当成了“第二故乡”,但旁人常觉得他只是村里的“过客”。自“文明积分卡”推行后,武涛积极响应,与几个老乡成立了护村队。于是,每天晚上,大家总能看见20人一组的“守夜人”,在村组里巡逻。一边检查各项公用设施,一边念着防范宣传语。老远还能看见他们手电筒的光束,一前一后,照亮整条乡村小道,且风雨无阻。“其实不能享受村里福利并不重要,重要的是得到村民认可,让村民接纳我们。”武涛说。高桥村村书记王晓峰说,文明积分卡,让美丽乡村真正从保“面子”到抓“里子”。

如今,在奉贤,已涌现出一批美丽乡村,农村群众文明素质高、精神面貌佳,成为奉贤美丽乡村建设的一道靓丽美景。

本报讯(首席记者 孙燕)10月28、29日,奉贤区开展领导干部“基层服务日”第六次集中活动,区委书记周平和其他区领导一起分8组深入各镇、社区和开发区,在一线听民情,到现场解决问题,为环境综合治理“开处方”。

“好的科技型项目要尽快落地,闲置土地就能发挥出它该有的效应。”在海湾镇,周平站在中科院701所科研用地前,脸色分外凝重。据了解,这块土地共有118亩,虽属科研用地,但因闲置十多年,经过承租转租,管理已变得非常混乱。作为地方政府,却遭遇“不太好参与”的尴尬。现场,周平语重心长地说道:“将各类闲置资产盘活,用好用活现有资源,是破解经济转型升级的重要手段,大家一定要想办法、出思路、见成效。”

“进去看看!”在501经济园区,周平直接走进一家正在作业中的木器家具企业,只见厂区货物摆放凌乱,现场难觅消防设施;空气中弥漫着甲醛等刺鼻异味,工作人员竟无一人佩戴相关的防护装备。而所到之处,都有违法建筑的身影。周平当场严厉指出:“影响环境、影响周边居民的日常生活,这个园区,必须彻查,该依法整治的整治,该依法拆除的拆除,不能手软。”

在随后的座谈中,周平强调,要雷厉风行抓落实,以“更严的措施、更高的标准”治污增绿;要从严要求抓短板,锁定重点,整治一项销号一项;要从严管理抓常态,把好的做法用制度形式固定下来,从源头管控,确保环境综合治理可检查、可感受。

为环境综合治理「开处方」

周平等参加「基层服务日」一线听民情 现场解决问题

图片新闻

在今年“三秋”中,奉城镇上海红炬能源科技有限公司推广秸秆综合利用技术,通过机械化收获后,将秸秆打捆成,使田间无杂草,以满足后茬农作物的种植作业,从而提高秸秆利用规模。红炬公司还把收集来的秸秆加工成燃料,供企业锅炉上使用,改变了以往农户焚烧秸秆做法,有效减少了大气污染。(王菊萍/摄影报道)



政协新闻宣传工作座谈会强调 要为改革发展凝心聚力

本报讯(记者 顾佳丽)10月28日,区政协召开新闻宣传工作座谈会。会上传达了市政协新闻宣传工作会议精神,聘请12名同志为新一轮区政协特约撰稿人。

区政协主席陈洪凡讲话。他希望区内宣传部门进一步深化认识,增强意识,提高宣传主动性。要宣传政协工作忧民生所忧,想民生所想,围绕区委决策,通过宣传,让大家了解“政协是什么?干什么?怎么干?”;突出重点,彰显特色,突现宣传实效性。宣传政协调研重大课题,视察社情民意,履行委员职责,树立宣传政协事业就是宣传奉贤,宣传政协形象也是扩大奉贤形象的理念;拓展渠道,强化制度,力求宣传长效性。

区委常委、宣传部长徐卫讲话。他希望,充分把握政协宣传的重点,通过专题、专栏、专版,不断丰富宣传的方式,增强报道的吸引力、感染力,同时加强协调统筹谋划政协亮点工作的宣传。区政协副主席吴梅主持。奉贤报社、奉贤区广播电视台、奉贤区网信中心等作交流发言。

政府搭好平台 企业创新创业

奉贤启动“创业型城区”创建工作,3年内,将扶持创业企业1350家

本报讯(记者 顾佳丽)10月27日,奉贤召开创建创业型城区工作推进大会,对未来3年的创建工作进行部署。区长庄木弟指出,创建创业型城区的主体是企业,动力和活力都在企业,政府要搭好平台,为企业服务好,才能做好这项工作。他还表示,创业创新的风险很大,作为政府,一方面要宽容失败,另一方面要把成功的创业组织当作自己的荣耀。在

创业环境方面,政府要舍得投入,放下可以减少的审批手续,减少一切可以减少的环节。

创建创业型城区是贯彻国务院和本市关于做好新形势下就业和创业工作精神的重要举措,是奉贤全力打造中小企业科技创新活力区,推进创业带动就业的有效途径。过去5年,通过实施“创业带动就业三年行动计划”,全区积极帮助2154人成功创业,带动了1.29万人

就业,以创业促就业的就业倍增效应初步显现,就业局势持续稳定已经具备了创建创业型城区的基本条件。

据了解,奉贤创业型城区创建工作将在2015年至2017年的3年中,实现扶持创业1350家,其中大学生创业810家,完成创业教育和培训1500人,创建三家市级示范性创业基地。全区将营造鼓励自主创业的良好社会氛围,激发全民

创新、创业活力,提升创业活动率和成功率,有效带动本区劳动力就业,形成全社会崇尚创业、支持创业、竞相创业的新局面。

区科委、南桥镇、工业综合开发区创业孵化基地分别作了助推奉贤创业型城区建设的交流发言,庄行镇、南桥新城签订了目标责任书。市人社局副局长张岚、市人大常委会副主任季伯明、副区长梅广清等出席。



详见第七版